

# 李娜輕鬆爭澳網后座

## 「享受比賽每一刻，相信會做得更好。」



李娜出席賽前記招時心情輕鬆。 法新社

澳網女單決賽今日打響。中國金花李娜在25日舉行的賽前發佈會上表示，與2011年首次打進大滿貫決賽相比，自己目前的心態很平靜。

憶起兩年前的的一幕，李娜直言：「2011年時無疑更加興奮，緊張，也沒有人告訴我如何面對，畢竟是第一次。」

不過隨着法網奪冠，以及名帥卡洛斯的到來，如今的李娜可謂「萬事俱備，只欠東風」。對此，她輕鬆的說：「這次顯然不一樣了，卡洛斯以前畢竟帶過軒寧，所以他擁有很多經驗，我相信這次應該會做得不錯。」至於自己的心態，她坦承：「我認為這次比2011年平靜了許多，面對決賽時也顯得更冷靜。」而與年輕的對手相比，李娜的經驗和心態無疑更具優勢。不過，大戰之前的中國一姐對此卻是出言謹慎。「希望自己的經驗能夠起到作用。但在決賽，你永遠不會知道發生甚麼，所以比賽中能做的就是拿出最好表現。」談及目前的狀態，李娜說：「截至目前我打得很好，而我想做的就是繼續保持下去。」

### 不評論對手是否「詐傷」

而阿薩蘭卡在對手將比分追近時申請醫療暫停一事也是外界關注的焦點。究竟是「詐傷」還是真的存在傷病，一時間眾說紛紛。不過，談及此事的李娜卻表現得很淡然。「如果我受傷了，我就叫醫療暫停，但如果沒有，我不會這麼做。」

對於通過「詐傷」延緩對手狀態的問題，李娜的態度很明確。「我不會用這種方法，但我不知道其他選手會不會也和我一樣，因為每個人都是不一樣的，所以我沒法評價對錯。」

說到自己與阿薩蘭卡的區別，李娜笑着說：「她這次是衝着衛冕去的，而我則會充分享受比賽的每一刻。」

■中新網

### 梅利大滿貫首勝費達拿對決祖高域

2013年澳洲網球公開賽男單準決賽上演巔峰對決，瑞士球王費達拿雖然在第四盤挽救發球勝賽局後將比賽拖入決勝盤，但他最終還是遺憾的以4:6/7:6(5)/3:6/7:6(2)/2:6不敵正處職業生涯巔峰的梅利，連續第三年止步準決賽。首次在大滿貫擊敗費達拿的梅利，將在決賽上與老對手祖高域進行終極對決，爭奪2013年的澳網王座。

■綜合外電



梅利在大滿貫初敗費達拿。 法新社

費達拿止步4強。法新社

李娜與阿薩蘭卡爭后冠各有優勢。 法新社

## 港桌球精英憂被剔出體院



吳任水(前左起)、陳銘東、吳安儀出席桌總頒獎禮。

香港文匯報記者黃舒慧攝

香港文匯報訊(記者黃舒慧)吳安儀、吳任水和陳銘東3位香港桌球隊成員，分別在保加利亞世界賽和全國青少年桌球系列賽中捧盃而返。其中，吳任水和吳安儀以「父女兵」的姿態齊齊出戰世界賽，最終為港隊爭取到1銅1銀的成績。而年僅14歲的「明日之星」陳銘東，亦擊敗國內罕有新秀，勇奪系列賽總冠軍，寫下香港青少年隊歷來最好成績。現時桌球於精英運動項目的地位岌岌可危，3名運動員皆以成績

作證明，期望政府能繼續保留桌球的精英「資格」。

桌球能否「留低」成為體院精英運動項目的最終結果，將於今年3月31日公布。這餘下2個月的等待，對吳安儀、陳銘東等一班香港桌球手而言，可說是一種心理煎熬。吳安儀、陳銘東擔心萬一桌球被剔出精英項目，那教練、訓練配套和場地等安排都「沒有那麼完善」，直接影響了一班運動員的訓練狀況。

坦言由2010年亞運打後便開始憂心，吳安儀表示自己的未來人生路，將決定於桌球能否繼續成為體院的精英項目之上：「如果桌球真的不幸被剔走，自己應該會由全職運動員轉為全職學生，到時可能只在空餘時間才有機會打球。」不過，吳安儀現時仍是「桌球第一、讀書第二」，在世界賽未能完成「三連冠」的目標，吳

安儀再轉戰今年6月舉行的亞室運。

運動員為桌球的前景憂心，但香港桌球總會主席麥耀開卻抱「審慎樂觀」的態度面對最終定案：「其實精英運動項目檢討委員會已經於去年12月作出報告，相信桌球能否繼續屬於精英項目，已經無改變的餘地。不過，我相信委員們是在公正、有情理下考慮，為香港體壇作出長遠決定，因為桌球一向的成績都是有目共睹。」



港桌球女將吳安儀在保加利亞世界賽獲銀牌。 記者黃舒慧攝

### 超級工商盃港隊今爭決賽權

香港文匯報訊 第十九屆怡和高安迪超級工商盃國際籃球邀請賽今(星期六)假灣仔伊利沙伯體育館進行準決賽及名次賽，票價120元及60元長者及學生票。

比賽在下午2:30先進行名次賽，由泰國出戰印尼爭第七名，4:00由新麗寶對馬來西亞爭第五名，兩場準決賽在晚上舉行，頭場七時正展開，由菲律賓對長沙柏寧雪狼隊，尾場8:30角逐，由美國南加州福建同鄉會隊與香港代表隊對壘。

香港隊僅獲得小組B組次名出線權，需要正面硬碰實力歷年來最強的南加州福建同鄉會隊，晉身決賽的機會僅屬「四六」；港隊本屆有兩三名主力不在陣中，攻守力均受影響，但由梁民熊、香振強、陳翊麟、張偉康、蔡龍德、方誠義、周迎堅、留棟樑、羅文光、陳兆榮、黃鎮焯及李琪等球員組成的港隊，若有水



港籃主將香振強(中)今領軍爭進決賽。 資料圖片

## 古巴跨欄名將羅伯斯退出國家隊

據古巴《起義青年報》報道，古巴國家田徑委員會主任桑切斯宣佈，古巴110米欄名將羅伯斯已決定退出國家田徑隊。

桑切斯稱，羅伯斯「不想再繼續參加比賽了，我們曾試圖說服他別放棄，但他堅持自己的決定；從現在開始，他不再是國家田徑隊的成員了」。

桑切斯沒有解釋羅伯斯退出國家隊的原因，但後者近兩年來飽受傷病的困擾，同時對古巴體育部門的懈怠也頗有微詞。

羅伯斯在2008年北京奧運會上舉奪得金牌而聲名鵲起，但2009年後他傷病不斷，2012年倫敦奧運會上因傷退賽，失去了東山再起的機會，這也使得他在回國後備受冷遇。羅伯斯12秒87的110米欄世界紀錄在倫敦奧運會上也被美國選手梅里特打破。

羅伯斯的教練、現年65歲的聖地亞哥·安圖涅斯幾天前也宣佈退休，安圖涅斯在過去30年裡為古巴培養了羅伯斯、奧爾特加這樣的跨欄好手，2010年被國際田聯評為當年的最佳教練。 ■新華社



羅伯斯退出古巴國家隊。 新華社

## NBA全明星賽 夏頓首次入選

NBA官方24日公佈了本賽季全明星賽替補陣容名單，休斯敦火箭隊的夏頓職業生涯首次入選全明星。

除夏頓之外，入選西岸全明星替補陣容的球員還包括：波特蘭拓荒者隊的阿爾德里奇、聖安東尼奧馬刺隊的鄧肯、金州勇士隊的大衛·李、聖安東尼奧馬刺隊的帕加、孟菲斯灰熊隊的蘭多夫和俄克拉荷馬雷霆隊的韋斯特布魯克。

這是馬刺隊的鄧肯第14次入選全明星陣容，在現役球員中僅次於15次入選的高比和加納特。

東岸全明星替補陣容包括：邁阿密熱火隊的保殊、紐約人隊的錢德勒、印第安溜馬隊的保羅·佐治、費城76人隊的霍利迪、克利夫蘭騎士隊的凱利·歐文、芝加哥公牛隊的諾阿和羅爾·鄧。

在這14人當中共有6人是首次入選全明星。24日公佈的替補陣容由NBA30支球隊的主教練投票選出。教練們按照每隊兩名後衛、3名前場球員和另外兩名不限位置的球員的方式投票，教練們不能為自己球隊中的隊員投票。如果被選入陣容中的隊員屆時無法參賽，那麼NBA總裁大衛·斯特恩將挑選隊員增補上去。

至此本賽季NBA全明星東、西岸對抗賽的完整陣容已經浮出水面。東岸全明星的名單為：朗度、韋迪、占士、安東尼、加納特、保殊、錢德勒、保羅·佐治、霍利迪、凱利·歐文、諾阿和羅爾·鄧。

西岸全明星的名單為：保羅·高比、杜蘭特、格里芬、侯活、夏頓、阿爾德里奇、鄧肯、大衛·李、帕加、蘭多夫和韋斯特布魯克。

NBA第62屆全明星賽將於當地時間2月17日在休斯敦進行。

### 保羅傷缺 快艇三連敗

另外，24日客場88:93不敵太陽隊後，洛杉磯快艇隊繼續承受着失去保羅的痛苦，遭遇三連敗。

右膝的傷勢讓保羅連續第二場缺席了快艇的比賽。缺少了「船長」，快艇失去了在關鍵時刻一錘定音的人物，本場他們在最後1分鐘僅落後兩分，但全隊沒人站出來幫助球隊反敗為勝。

輸球不算甚麼，對快艇來說壞消息是保羅的歸期至今仍是未知數。「沒有具體日期，他現在需要的就是治療和休息。」快艇主帥尼格羅說。 ■新華社

### NBA常規賽24日賽果

魔術	95:97	速龍
塞爾特人	86:89	紐約人
太陽	93:88	快艇



火箭的夏頓(左)首次入選全明星陣容。 美聯社